



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración: Vampredo, 11.

Sábado 10 de Agosto de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—HUB. 535

“La Nación”, publica una interesante información acerca de los planes del frente de izquierdas

TEMAS DEL DIA

Diversas maneras de perseguir a la Iglesia

Una nota de la F. A. E. ha provocado una réplica del señor Dualde, ministro de Instrucción pública.

El ministro protesta contra la Comisión técnica de la F. A. E. Esta le ha denunciado ante el público católico por su política escolar persecutoria de los católicos. Más aún, la F. A. E. ha extendido la acusación a todo el partido liberal democrata, puesto que el señor Dualde es continuador de la política persecutoria de su correligionario el señor Villalobos de acuerdo por otra parte con algunas declaraciones de su jefe, principalmente en lo que a coeducación se refiere.

La acusación dice el señor Dualde me preocuparía si se adujeran pruebas. Naturalmente pruebas de tipo persecutorio violento como sería la quema de colegios, el cierre de escuelas católicas o el encarcelamiento de profesores religiosos no las hay que las sepamos.

Pero hay otra manera más suave, menos clamorosa y más eficaz de perseguir a la Iglesia.

¿Cuál es? Muy sencilla. La Iglesia Católica tiene una moral que aplica a los centros de educación. Esta moral se halla contenida en los mandamientos, en las Encíclicas Pontificias y en su totalidad condensada en cualquier tratado de moral para uso del clero.

Pues para citar un caso concreto de moral aplicada a la educación, el Papa Pío XI, en una carta encíclica dirigida al mundo católico, con normas sobre la manera de educar a la Juventud hablando así:

«Hay un período de la vida llamado de la pubertad en el que se despiertan bravamente las pasiones en los niños y jóvenes.—En ese período por tanto debe de una manera especial cuidarse de la educación de la pureza. Norma general, dice el Papa, es no provocar excitaciones. En otras palabras, no ponerles en peligro.»

La doctrina del Papa, además de razonable, es muy conforme con la de un grupo de pedagogos no católicos como Paulsen, racionalista, quien no duda en afirmar que la mayor calamidad que podría venir sobre Alemania es la imposición vio-

lenta de la coeducación de todos los centros de segunda enseñanza.

El poner el joven en peligro para que se acostumbre, es como colocar cerca del alcohólico la botella de vino o licor, para que se acostumbre a ver el alcohol sin probarlo. Pues lo mismo sucede con las excitaciones sexuales típicas de ese período de la vida, en la que por razón de la fuerza de las circunstancias, ofrecen más peligros.

Ahora bien, el ministro se encuentra con esta disyuntiva. Un grupo de pedagogos, en general poco amigos de la Iglesia, no ven inconveniente en la coeducación. Los católicos los vemos por la razón, sencilla y sencilla de que los ven el Papa y los obispos. ¿Por dónde se dirigirá el ministro?

Parece que la solución más obvia sería no imponer la coeducación en todas las normales e Institutos de segunda enseñanza. En cambio organizar por de pronto algunos centros unisexuales en las grandes ciudades. Pues, no señor, el ministro melquidista dice: Hay grupo que quiere coeducación en todas las Normales e Institutos, aunque el Papa y los obispos y los católicos se disgusten.

¿No es esto persecutorio? Mas al ministro, no le queda si quiera el recurso de decir: «yo hago lo que se hace en toda Europa». Por que precisamente en toda Europa, excepto en Rusia, la coeducación no está impuesta.

Luego, al imponerla en España, va contra la moral católica y la práctica de los países más cultos.

¿A quienes, pues, agrada el ministro? A cuatro sectores que son los que defienden su tesis A) Comunistas. B) Socialistas. C) Masonería. D) Institución libre. Precisamente los cuatro enemigos de la Iglesia católica. Los cuatro amigos del famoso bienio.

Conclusión. Si los ministros de don Melquíades continúan con esa política escolar serán los enemigos de la Iglesia y aliados de los enemigos de la Iglesia. Por hoy basta. Otro día tocaremos otro punto de finísima persecución religiosa.

Enrique Herrera Oria

El Poder para Azaña a cambio de la amistad

El control del Gobierno para el partido socialista

Madrid.—El diario «La Nación» publica un suelto en el que habla acerca de los planes del llamado frente de izquierdas.

Dice que los elementos que lo integran han confeccionado un programa para llevar a Azaña al Poder a condición de que éste conceda la amnistía.

Con una dictadura encubierta se procurará destruir el capital. Disponen los del frente de izquierdas del capital de la banca judía.

Serán derogadas todas las leyes votadas por este Parlamento: El Gobierno lo controlarán los so-

cialistas y conseguidas las reivindicaciones de estos—según el comunista Nin—seguirán sus postulados, pues el tal Gobierno sería transitorio.

Dice también «La Nación» que en Madrid vive un caracterizado masón del servicio de espionaje que tiene como única misión preparar el paso de las tropas coloniales francesas de África a través de España en caso de guerra.

Termina dicho diario pidiendo al Gobierno que esté preparado ante tales manejos.

A cada cual lo suyo

Sobre un manifiesto de la “J. A. P.”

Sin acritud—que no estaría bien emplearla con aquellos elementos que nos son más afines—pero con toda claridad—para que nadie pueda llamarse a engaño—hemos de refutar hoy una afirmación que la J. A. P. (Juventud de Acción Popular) hace en un manifiesto que tenemos a la vista.

Laudable es el propósito que abraza Acción Popular, de emprender una intensa campaña de divulgación de la obra legislativa que, en materia social agraria, ha realizado el Parlamento en su última etapa.

Sólo plácemes puede merecer quien quiera que al campo vaya a divulgar entre los campesinos el verdadero espíritu de las leyes de Arrendamientos Rústicos y Reforma Agraria votadas por estas Cortes.

Ello se hace aún más meritorio y más necesario, cuanto que los elementos izquierdistas tratan de falsear ese espíritu social que informa esta parte de la legislación presentándolo como algo contrario a las clases más humildes del agro español, cuando precisamente en su favor, aunque sin menoscabo de la justicia, se han votado dichas leyes.

Estos elogios sincerísimos, que los propósitos de Acción Popular nos han merecido, no puedan ser obstáculos para que, saliendo por los fueros de la verdad, refutemos aquella parte del manifiesto de la JAP en la que, con olvido de actuaciones meritorias y decisivas de otros partidos y con manifiesta injusticia, se trata de atribuir exclusivamente a Acción Popular y a sus parlamentarios un éxito que se debe a todos los sectores derechistas de la Cámara en general pero que, en primer término, corresponde al Partido Agrario Español y dentro de él a dos de sus figuras representativas: al ministro de Agricultura, señor Velasco, y al insigne jefe agrario señor Martínez de Velasco.

Que los hombres de Acción Popular hayan podido llevar a la Ley de Reforma Agraria parte del espíritu social que la informa no es cosa que hayamos de negar aquí, pero que fué la enérgica actitud del señor Martínez de Velasco—segundado firme y unánimemente por su minoría—la que impulsó al Gobierno la obligación de sacar adelante esta Ley, sin más demora, y que fué el señor Velasco, ministro de Agricultura, quien presentó, patrocinó y defendió el proyecto cómo han podido olvidarlo los jóvenes populistas?

Y es de lamentar este exceso de celo de los jóvenes cedistas al atribuir a su partido triunfos que no le corresponden—al menos con carácter de exclusividad—porque ello da origen a que en el campo de las derechas se siembren recelos y suspicacias que, cuando menos, pueden dificultar un día—tal vez cuando más necesaria sea—la colaboración íntima y sin reservas de los sectores que encuadran las fuerzas antirevolucionarias de la nación.

Comprendemos y disculpamos—e incluso aplaudimos en determinados casos—la audacia de la J. A. P., que no sería una agrupación de jóvenes si dejara de ser audaz, pero creemos firmemente—y cumplimos un deber de conciencia diciéndolo con entera claridad—que no es político y que en circunstancias como las actuales es enormemente perjudicial a la causa que unidos defendemos, ese inmoderado afán exclusivista que les lleva a preterir a quienes, no encuadrados en las filas cedistas, son, sin embargo, elementos de la derecha gubernamental que han de tener en días no lejanos influencia decisiva en una próxima contienda electoral.

Por lo demás conste que si la Ley de Reforma Agraria ha salido adelante en esta etapa parlamentaria, ello se ha debido al Partido Agrario Español, que, por medio de su jefe exigió—haciéndolo cuestión de cerrada—que dicha Ley fuera discutida y aprobada antes de cerrarse las Cortes, en cumplimiento de una promesa firme que al señor Martínez de Velasco le había hecho quien podía hacerla.

De modo que no debe ser cierto que se hayan suspendido las negociaciones por desconfianza con los hombres que dirigen la política española.

La realidad debe ser otra, y su misterio no parece aclarado mientras no hagan alguna declaración los de legados, los cuales se encierran en un mutismo extraordinario.

Puede haber la idea de que los de legados ingleses hayan recibido alguna inspiración de alta personali-

dad indicando que se reserven hasta ver los nuevos rumbos de la política española durante el verano para asegurarse en su opinión de que debe gobernarse en España en sentido conservador.

De todos modos, no puede continuarse por mucho tiempo un estado de cosas que puede dañar a todos.

A. Noabal Cresad

Londres, Agosto 1935.

Una condenación episcopal

La Liga de los Derechos del Hombre

Cinco prelados franceses, los de Lille, Cambrai, Arras, La Rochelle y Dax, se han ocupado recientemente de la «Liga de los Derechos del Hombre». La importancia de esos documentos y el sentido francamente condenatorio en que se expresan, prestan relieve internacional a las instrucciones pastorales a que nos referimos.

La «Liga de los Derechos del Hombre» ha hecho también su aparición del lado de acá de los Pirineos. Cierto que la Delegación española apenas cuenta en la organización general por su insignificancia, pero es que en los alborotados años de la política se han presentado ocasiones suficientes para que, unas veces por comisión y otras por imperdonable omisión, la intervención de la Liga, pagada excesivamente de su carácter internacional, pusiera en claro el matiz sectario que late en la frondosa hojarasca de sus declaraciones humanitarias.

El cumplimiento del deber en la autoridad, la represión de las revueltas revolucionarias despiertan el celo mal contenido de la Liga, al paso que impunemente dejó que se hiciera tabla rasa de los derechos más elementales de los católicos, como católicos, y principalmente de los religiosos, abrumados por leyes de excepción, que los redujeron a la condición intolerable de inferioridad en relación con los demás ciudadanos.

Los prelados franceses han descubierto plenamente el verdadero carácter de la «Liga de los Derechos del Hombre». El obispo de Arras dice de ella que «obra como una filial de las Logias, de las cuales recibe las inspiraciones cooperando a su labor anticristiana». El prelado de Dax la llama «francmasonería encubierta y disfrazada». Y el obispo de La Rochelle añade por su cuenta: «La francmasonería tiene muchas filiales impregnadas de su espíritu. Existe sobre todo entre ellas, en nuestro propio país, la «Liga de los Derechos del Hombre», de la que podemos preguntar en qué se diferencia de la masonería—si no es en que una se esconde en el misterio y la otra obra a plena luz—siendo idénticas en sus fines».

La «Liga de los Derechos del Hombre» es reciente en la historia. Su fundación se halla íntimamente unida al desarrollo del famoso «affaire Dreyfus», que conmovió a la Francia de fin de siglo.

No es propósito nuestro, en este comentario, esclarecer el enmarañado asunto que fué juzgado cinco veces distintas, en las cuales Dreyfus fué sucesivamente condenado por delito de alta traición a reclusión perpetua, después mitigada a diez años, y tras el indulto concedido por el presidente Loubet, declarado libre de derecho por nuevo Tribunal que anuló la sentencia condenatoria de 1899.

El asunto era banal de suyo y no merecía la atención que se le prestó. Pero detrás de él latía la división profunda que ya entonces desangraba a Francia. Por una parte sociedades secretas, que alrededor del asunto Dreyfus levantaron una campaña contra la Iglesia, el Ejército y la Magistratura. Y por otra, los que aterados por el estilo apocalíptico de Santos Drumont, autor de la «France juive», se aprestaron a la defensa.

Los católicos se mantuvieron en una actitud prudente. Inhibiéndose en el fondo del asunto del cual habían de hablar solamente los Tribunales, trabajaron con todas sus fuerzas en cortar las perniciosas consecuencias de la campaña «disolvente» que abiertamente se hacía contra los postulados primeros de toda vida social.

El conde de Mun, portavoz del catolicismo francés en aquella ocasión fijaba la posición recta, en unas declaraciones publicadas en el «Times» de Londres: «Para la gran mayoría de los católicos—decía—el fallo pronunciado por el Consejo de guerra y confirmado por todos los ministros que han conocido sus motivos, es decisivo, hasta que venga una prueba evidente del error judicial; no admiten que, sin esa prueba irrefutable, haya derecho a perturbar la nación y hacer sospechosos a los jueces militares, y están profundamente irritados por los ataques violentos de que es objeto el Ejército, desde hace un año, por parte de los principales partidarios de la revisión del proceso».

Entre éstos ocupaban lugar destacado los que ya para entonces estaban trabajando en la constitución de la «Liga de los Derechos del Hombre». Su evangelio fué la declaración revolucionaria de 1789, «la gran carta del pensamiento moderno—como dice al actual presidente, Victor Basch—en la que habían colaborado el buen sentido de Descartes, la razón de Voltaire, el sentimiento de Rousseau, el espíritu práctico de Locke, de Hume y de los libres ciudadanos del Nuevo Mundo».

No faltaron quienes se dejaron engañar por las bellas palabras de independencia, que se estamparon en el primer manifiesto Mas el buen sentido, que asiste tan patentemente al pueblo cristiano, rechazó el engendro que hoy han condenado los obispos franceses.

Resucitar el espíritu de 1789 era resucitar la persecución sufrida contra la Iglesia, contra las Congregaciones religiosas, votada en 1790 con el código del 89 en la mano, más aún como obligada consecuencia del artículo tercero de la Declaración.

La «Liga de los Derechos del Hombre» ha de ser juzgada por sus frutos. Estos, ciertamente, han sido perniciosos. Su propaganda ha tenido como blanco principal el establecimiento de la odiosa tiranía de la escuela laica en Alsacia y Lorena y de la única en toda Francia.

¡Buen trabajo en pro de los derechos del hombre! Felizmente, el equivoco—si para alguien seguía manteniéndose en pie—ha desaparecido por completo. La «Liga de los Derechos del Hombre» es una sociedad perniciosa, que lleva en su programa claros propósitos de des cristianización. Esto dicen su historia, sus estatutos, las declaraciones de sus dirigentes. Los prelados franceses no han hecho sino dar forma a lo que ya existía y presentarlo tal y como es a la conciencia de sus diocesanos.

G. del N.

CRONICAS DE LONDRES

Las negociaciones comerciales con España

Las negociaciones españolas y británicas se han reunido estos últimos días para tratar de un futuro acuerdo comercial entre ambos países. Nada se ha conseguido, puesto que las negociaciones se han suspendido hasta el mes de Octubre, habiéndose anunciado en un Comunicado oficial que se someterán a ulteriores consideraciones los problemas discutidos.

Esto es indicio de que, aunque se diga que ha existido en las deliberaciones cordialidad y deseos de concluir los distintos criterios de los de legados inglés y españoles, han acabado por no entenderse. Se pretexto que la suspensión es debida a que tenían necesidad de descansar los de legados y querían disfrutar de vacaciones, asegurando que todo mar-

cha bien y que quedan por vencer pequeñas dificultades.

No ha convencido a nadie esta explicación. Si había pocas dificultades, se vencen, y en paz, y de este modo no tendrían que volver a tener nuevas reuniones que podrían empeorar la cuestión.

A Inglaterra le es urgente terminar el acuerdo, porque sin él se dañan sus intereses, pero eso mismo le ocurre a España, y quizás en mayor escala.

Aquí se atribuye el fracaso de las negociaciones al descrédito de los Gobiernos españoles desde hace cuatro años. Nosotros creemos que si durante el bienio aznora-socialista perdió España, por su desgobierno, el crédito, lo ha ido recuperando desde hace dos años en que triunfan las derechas en las elecciones y se encargaron del Gobierno, colaborando con el partido lerrouxista. Los ingleses son comprensivos y saben que la nave del Estado español tiene buenos remeros y que la conducirán a buen puerto.

R. OBON SIERRA
Garganta-nariz-oído
 Coso, 110-Tel. 46-39-Zaragoza
 Consulta en TERUEL: Los últimos sábados y domingos de cada mes.—Mes de Agosto: Días 24 y 25.—ARAGON HOTEL.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ecós taurinos

La becerrada benéfica del domingo

VIAJEROS

Llegaron:

De Valencia, don Jaime Scals, es cultor que ganó la medalla en la tercera Exposición de Bellas Artes.

— De Calatayud, don Luis Maristany.

— De Calanda, de paso para Bronchales, don Manuel Saura, abogadro.

— De Valencia, don Paulino Cuabells.

— De la misma población, el farmacéutico don Saturnino Villarroya y don Miguel Torres, de la casa Agía.

Marcharon:

A Albarracín, después de pasar unas horas entre sus familiares y en viaje de novios, don Luis Estevan Sáez y joven esposa.

— A Alcañiz, don Luis Lorente, procurador.

— A Madrid, don Juan Vázquez.

— A Valencia, don Vicente Llorens.

— A Madrid, don Carlos de Lambea, inspector general de la Unión y El Fénix.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Don Leopoldo Igual, diputado a Cortes; señor director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos; don Diego Cosquet, de Valdeconejos; comisión de obreros de la fábrica de San José, de esta población.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico:

Nacimiento. — María Victoria Vicente Salvador, hija de Nicolás y María.

Defunción. — Casimiro Sánchez Mora, de 56 años de edad, viudo, a consecuencia de asistolia. — Cuevas del Siete, 12.

Hotel Nuestra Señora del Pilar

Vistas a la Puerta del Sol
Calefacción, Aguas corrientes,
Cuartos de baño

Pascual Ponce

Carretas, 13 — Teléfono 17.429
— MADRID —

Gremio de Panaderos de Teruel

- AVISO -

Se pone en conocimiento del público que, con motivo de la fiesta del Patrón del Gremio, el Domingo no habrá pan debiendo abastecerse hoy sábado para los dos días.

FERIA DE LEIPZIG, OTOÑO 1935

DEL 25 AL 29 DE AGOSTO

60 % DE REBAJA

en los ferrocarriles alemanes

Para informes al Delegado Oficial Honorario para Cataluña y Aragón

GUILLERMO SCHUL

Muntaner, 180 - BARCELONA - Teléfono 72505

o al De 3 a 4 tarde

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG (DEUTSCHLAND)



AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

De la vida local y provincial

De interés para los remolacheros

Para combatir la plaga del "sapo"

El Servicio de Plagas del Campo de la Sección Agronómica provincial nos remite el siguiente artículo de gran interés para los remolacheros.

Por el Servicio de Plagas del Campo de la Sección Agronómica, ha sido comprobada en diferentes puntos de las vegas del Turla y Giloca, la presencia en los cultivos de remolacha de dos plagas que causan en este cultivo grandes daños y de las cuales vamos a dar una reseña de su biología y de los medios de lucha más eficaces para combatirlos.

Unas orugas verdosas conocidas vulgarmente con el nombre de «sapo» y que atacan al cuello de la raíz y base de las hojas, son seguramente las mismas que en algunos puntos de la provincia de Zaragoza se las denomina «malduerme» y que probablemente pertenecen a un lepidóptero de la familia de los Noctuidos y dentro de ella al género Agrotis.

Es la segunda una larva blanca que ataca a la raíz y conocida vulgarmente con el nombre de «sapo blanco» pertenece seguramente al coleóptero curculiónido (escarabajo) Cleonus Ménédicus.

BIOLOGIA

Las orugas verdes proceden de unas mariposas que aparecen en la primavera y depositan sus huevos sobre las ojas o en el suelo, próximos a las plantas que después las orugas han de atacar.

Aparecidas las orugas pasan el día bajo tierra y esperan la noche para alimentarse. Al cabo de un mes aproximadamente suelen construir una celda en la tierra para crisalidarse y evolucionar después a mariposas.

Durante el verano suelen aparecer las mariposas que reproducen el ciclo evolutivo. Su forma de invernar varía con la especie.

MEDIOS DE LUCHA

En Otoño debe darse en los terrenos invadidos una labor profunda para que aleje de la superficie los huevos u orugas invernantes, con lo cual muchos mueren. Deben a la vez recogerse las orugas que aparecen al dar la labor y destruirlas.

El medio más general y eficaz es el reparto uniforme de cebos envenenados entre las líneas de las plantas atacadas o bien en montones en las diversas partes de la finca; es preferible el primer procedimiento si bien tiene la dificultad del reparto del cebo por la pequeña cantidad que ha de emplearse, unos quince kilogramos por hectárea. El reparto debe hacerse al atardecer, a fin de que cuando salgan las orugas esté suficientemente jugoso, pues al desecarse se dejaría de atraerlas.

Puede sustituirse el cebo por plantas (trébol por ejemplo) sumergidas en una solución venenosa: (unos 30 gramos de Verde de París en un cubo de agua). Un cebo fácil y barato es el siguiente:

Salvado,	25 kilogramos
Verde de París,	1 »
Melaza,	4 litros
Agua,	20 »

Se mezcla en secado el salvado y el Verde de París. Aparte se diluye la melaza en agua y este líquido se va vertiendo poco a poco sobre la mezcla del salvado y veneno.

La mezcla debe hacerse lo más homogénea y el salvado ha de quedar bien humedecido.

En vez del Verde de París puede emplearse el Anhidrido Arsenioso o el Arsenito Sódico, si bien el color del primero permite juzgar sobre la homogeneidad de la mezcla. Puede también suprimirse la melaza, pero le da mayor atracción pudiendo ésta acentuarse agregando a la solución arsenical 50 gramos de Acetato de amiló o bien diez o doce naranjas o limones, exprimidas sobre el agua de melaza y añadidas después en pequeños trozos.

En cuanto al «sapo blanco» se trata de un pequeño escarabajo que aparece en primavera en estado adulto, alimentándose de las ojas de la remolacha y de varias quenopodiáceas silvestres. Hacia fin de Mayo deposita la hembra de 60 a 70 huevos en el cuello de las plantas o con tijos a ellos en el terreno. Las larvas nacidas de estos huevos son las que producen las galerías que se observan en las remolachas atacadas causando además de estos daños, los que se producen por ser estas hebras sitio adecuado para la implantación de hongos determinantes de la podredumbre de la raíz. Las larvas se transforman en ninfas en el interior de las galerías y después en insectos perfectos que son los que a la primavera siguiente iniciarán otro ciclo evolutivo igual al que queda expuesto.

La forma de ser la biología de este insecto entraña en sí una gran dificultad para combatirlos eficazmente siendo aplicables las siguientes normas:

- 1.ª No cultivar la remolacha dos años seguidos en un campo invadido.
- 2.ª La labor preparatoria del terreno en primavera debe de hacerse cuidadosamente, desmenuzando mucho la tierra y recogiendo los adultos que esas operaciones lleven a la superficie.
- 3.ª Recogida de los adultos en primavera antes de que puedan hacer las puestas.
- 4.ª Tratamiento de las hojas mediante pulverizaciones con Arseniato de plomo a dosis corrientes que deben de darse en cuanto empieza el calor y los días fuertemente soleados, para destruirlos cuando roen las hojas y antes de la deposición de los huevos. El rápido crecimiento de las hojas en esta estación puede obligar en algunos casos a tener que dar dos o tres tratamientos.
- 5.ª Para defender los campos invadidos por la plaga el año anterior puede seguirse el procedimiento que se emplea en Italia y que consiste en la siembra alrededor del campo de dos líneas de remolacha muy espesas que se mantienen pulverizadas con arseniato de plomo al 1 por ciento.

Por lo expuesto se deduce que se trata de dos enemigos no fáciles de combatir y que para la presente temporada, dado el estado avanzado de desarrollo de las orugas y larvas no han de ser muy eficaces los tratamientos en esta época, debiéndose, en las siembras y plantaciones del año próximo, darse los tratamientos y practicar las operaciones recomendadas, con las mayores probabilidades de éxito, para cortar el avance de estos enemigos que de multiplicarse en la proporción observada podría constituir un serio peligro para el cultivo de la remolacha.

FUTBOL

En los corrillos deportivos se habla mucho sobre la próxima temporada local y ro son pocos quienes preguntan sobre la marcha que ha de llevarse en la misma.

Nosotros, deseosos de poder hablar desde aquí para todos los aficionados al deporte, nos hemos enterado de algo que seguramente recompondrá a esos futbolistas de este silencio que ahora, por las circunstancias, atraviesa el deporte local.

Y sea algo que la temporada no podrá empezar hasta el 15 de Septiembre, dadas las fechas en que han de celebrarse becerradas benéficas que, por ser así, hay que respetar.

Para el 15 no sabemos qué equipo ha de venir, pero tenemos entendido se están realizando gestiones para ver si la temporada se inaugura con el Arenas de Zaragoza.

También están para venir, después de esa fecha, claro está, el Júpiter, Victoria y Amistad, de Zaragoza; Levante, Vulcano, Malvarrosa, Racing Turla, Agrupación Deportiva y Zafrañar, de Valencia. Además vendrán otros importantes «conces» de Castellón, ciudad que tiene gran interés en desfilar por Teruel deportivamente.

Estas son las noticias que podemos adelantar a los aficionados. Bueno, también podemos darles otra: Que la ciudad de Alcañiz tiene un gran interés en que los deportistas de la capital de la provincia les visiten el día 9 de Septiembre con motivo de las fiestas de tan simpática localidad. Dicen que su interés en ese partido es estrechar los lazos de unión de dos pueblos hermanos y con ello borrar la mala actuación de directivas anteriores. Que se trata de un acto deportivo de desagravio y de colmar a los turolenses de cariñosas atenciones.

Estamos viendo que los rapidistas va a ir aunque sea andando para hacer ese lazo de unión ya que también aquí existe un verdadero entusiasmo por ver a los jugadores de Alcañiz.

Y, nada más. O si ustedes quieren, algo más; que en el campo ya se están haciendo la taquilla, la caseta para los equipiers y... ¡no quiero decir nada de otras cosas!

Ya las verán. Animo y a continuar adelante sin mirar hacia atrás, que los turolenses se han de ir comprendiendo la importancia del deporte, no faltaba más.

Ha quedado confirmada la noticia que dimos sobre el partido de mañana en nuestro campo de deportes. A las cuatro de la tarde, el potente «conces» de Santa Eulalia se enfrentará con el Iberia, equipo local que promete jugar mucho.

La entrada valdrá 0 25 pesetas.

CICLISMO

CLASIFICACION DE LA ETAPA VITORIA PAMPLONA, QUE SE CORRIO ANTEAYER

- 1 Bertall, 10 horas, 9 minutos y 16 segundos.
 - 2 Gianello, 10 h. 10 m. 23 s.
 - 3 Berrendero, 10 h. 12 m. 7 s.
 - 4 Ezquerria, 10 h. 15 m. 10 s.
 - 5 Neri, en el mismo tiempo.
 - 6 Alvarez, 10 h. 16 m. 10 s.
 - 7 Trueba (V), 10 h. 16 m. 28 s.
 - 8 Trueba (F), 10 h. 17 m. 11 s.
 - 9 Egli, 10 h. 19 m. 13 s.
 - 10 Negrino, 10 h. 19 m. 49 s.
 - 11 Ely, 10 h. 23 m. 16 s.
 - 12 Baylon, en el mismo tiempo.
 - 13 Montero (L) 10 h. 23 m. 10 s.
 - 14 Larriona, 10 h. 24 m. 10 s.
 - 15 Bovet, 10 h. 24 m. 26 s.
 - 16 Castro, 10 h. 28 m. 59 s.
 - 17 R. Montero, 10 h. 30 m. 18 s.
 - 18 Scotticatti, 10 h. 30 m. 23 s.
 - 19 Bula, 10 h. 31 m. 14 s.
 - 20 Montes, 10 h. 33 m. 45 s.
 - 21 Menéndez, 10 h. 33 m. 58 s.
 - 22 Cardona, 10 h. 36 m. 55 s.
 - 23 Molina, 10 h. 40 m. 12 s.
- Después sigue en la clasificación:
- Cañardo, en 10 h. 46 m. 38 s.
 - M. Trueba, en 10 h. 52 m. 38 s.
 - Acosta, en 10 h. 52 m. 28 s.
 - Ruiz, en 11 h. 10 m. 25 s.
 - El último es Goanaga, en 11 h. 11 m. 15 s.

Se reciben esquelas hasta las dos de la madrugada

El último es Goanaga, en 11 h. 11 m. 15 s.

El último es Goanaga, en 11 h. 11 m. 15 s.

El último es Goanaga, en 11 h. 11 m. 15 s.

El último es Goanaga, en 11 h. 11 m. 15 s.

El último es Goanaga, en 11 h. 11 m. 15 s.

El último es Goanaga, en 11 h. 11 m. 15 s.

- DEPORTES - De la provincia

Mosqueruela

DETENCION

Por orden el Juzgado de Instrucción de este partido ha sido detenido y puesto a su disposición para que cumpla arresto subsidiario por insolvencia impuesto por la Junta administrativa de defraudación y contrabando, el vecino Ricardo Vicente Tena, habitante en el caserío La Estrella.

Sección religiosa

Santos de hoy.—Santos Lorenzo, mártir; Diosdado, confesor, y Santos Asteria, Paula y Filomena, vírgenes y mártires.

Santos de mañana.—Santos Rufino, obispo y mártir; Alejandro, Gaugerico y Taurino, obispos; Rústico, Tiburcio y Santa Susana, mártires.

CULTOS

Cuarenta horas.—Se celebran durante el mes de Agosto en la iglesia de San Juan.

Misa cantada a las nueve:

La exposición del Santísimo principiará a las cinco y media de la tarde, y el Rosario a las siete y tres cuartos, terminando a las siete y media con la bendición y reserva de I. D. M.

Misas a hora fija:

Catedral.—Misa rezada cada media hora desde las siete treinta hasta las doce.

San Andrés.—Misas a las siete y media, ocho y ocho y media.

Santa Clara.—Misas a las seis y cuarto, siete, siete y media y ocho.

San Juan.—Misas a las siete y media, ocho y ocho y media.

Santa Teresa.—Misas a las siete y ocho.

Santiago.—Misas a las seis y media y siete y media.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y media y ocho.

San Pedro.—Misa a las siete y media.

San Miguel.—Misas a las ocho.

La Merced.—Misas a las ocho.

San Martín.—Misas a las seis y tres cuartos y siete y cuarto.

Junta Directiva de la Asociación Fraternal de Alcañiz

La plaza de Médico capitular de esta villa y pueblos agregados de Campos, Citrugeda y Cobatillas, estará vacante desde el día 29 de Septiembre próximo.

Los señores Médicos que deseen solicitarla dirán sus instancias a esta Junta hasta el día 10 de Septiembre citado.

La dotación y condiciones del contrato que al efecto se formalice serán las que el agraciado y la Junta convengan.

Por la Junta El Secretario. ANGEL CASANOVA

Un apoyo formidable para los hombres Neurasténicos, Agotados, Inapetentes. Sea cual fuere el origen de la debilidad o de su decaimiento, puede el enfermo reaccionar felizmente con el Jarabe Salud

La tristeza, el insomnio, la inapetencia y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida, con el uso del poderoso Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Es el más eficaz lo mismo en verano que en invierno. No se vende a granel.

El gran normalizador del intestino y la flora. LAXANTE SALUD. Grogas en cajas precintadas. Pídale en Farmacias.

El gran normalizador del intestino y la flora. LAXANTE SALUD. Grogas en cajas precintadas. Pídale en Farmacias.

El gran normalizador del intestino y la flora. LAXANTE SALUD. Grogas en cajas precintadas. Pídale en Farmacias.

El gran normalizador del intestino y la flora. LAXANTE SALUD. Grogas en cajas precintadas. Pídale en Farmacias.

Lerroux confirma su criterio favorable a la fusión de los Ministerios de Guerra y Marina

INFORMACION DE PROVINCIAS

“La Vanguardia” inserta unas declaraciones de Marañón

Un grupo dispara contra un individuo hiriente gravísimamente

Málaga.—A las nueve y media de la noche, en la barrida del Perchel un grupo de individuos disparó sobre Antonio Rublo, que resultó gravísimamente herido de un balazo.

Otra bala hirió de gravedad al niño José Cano.

Al parecer la agresión obedeció a que los agresores creían que Antonio era confidente de la Policía.

Ante la puerta de la Casa de Socorro se formó un grupo que fue dispersado por fuerzas de Asalto.

Del grupo partió un disparo contra el teniente de Asalto, señor Romero, que resultó ileso.

El agresor se dio a la fuga.

LO QUE DICE MARAÑÓN

Barcelona.—«La Vanguardia» publica hoy unas declaraciones de Marañón.

Dice que el único régimen conveniente es la República.

Cree que el error de los socialistas ha sido no haberse atraído a las clases medias, que son en España las que deciden la vida nacional y que son enemigas de toda convulsión.

Cree que la reforma constitucional no afectará a nada esencial al régimen.

Entiende que se debe poner en vigor el Estatuto Catalán porque sin autonomía no habrá convivencia.

SENTENCIA CONDENATORIA

Barcelona.—Ha sido condenado a siete años de prisión por tenencia ilícita de armas Francisco Manresa.

HOMENAJE

Oviedo.—Se ha celebrado en Luarca un homenaje en honor del diputado don Pedro Minor.

Asistió don Melquíades Álvarez, quien al final dijo que frente al actual Gobierno no hay hombres que puedan sustituirlo con eficacia. Sería necesario que los partidos de izquierda huyesen de la violencia. Frente a los extremismos están los elementos socialconservadores. Fue muy aplaudido.

YA APARECIO EL MONSTRUO

Tenerife.—En la playa del Medano apareció el cuerpo de un monstruo marino.

Presentaba la forma de un extraño pez con revestimiento carnoso y adherido a él unas vértebras cervicales. Medía unos tres metros y medio de longitud.

Todas las personas que han visto el esqueleto, dicen que se trata de un verdadero monstruo marino, animal quizá antidiluviano, que ha de

bidio permanecer cubierto por el fango submarino.

EL PEDRISCO

Salamanca.—Han visitado al gobernador comisionados de los pueblos de Carrascal del Obispo y Vallada de los Llanos, para darle cuenta de los daños causados por el pedrisco.

En el primero de ambos pueblos cayeron piedras de cuatrocientos gramos de peso.

Los daños se calculan en medio millón.

DE UNA AGRESION

Sevilla.—Esta mañana ha fallecido el joven fascista Corpas, que anoche fue objeto de un atentado.

La policía, después de algunos trabajos, ha detenido al autor del crimen, Jerónimo Mesa, el cual huyó de su casa por varias azoteas, pero fue apresado en un lavadero. Ha sido expulsado de F. A. I. y ahora figura como comunista. Dijo que un tal Rafael le propuso la agresión.

VISTA DE UNA CAUSA

Córdoba.—Ante el Tribunal de Urgencia se vio la causa contra los vecinos de Priego, Eduardo Roldán García y Manuel Luque Sánchez, acusados de robo y homicidio en la persona de un propietario de Carcabuey.

El Tribunal condenó a los procesados a 28 años de prisión.

MALEANTE DETENIDO

Barcelona.—Tras una accidentada persecución, ha sido detenido el ciudadano estoniano Augusto Hombstedt, de 24 años, que tiene dos metros veinticinco centímetros de estatura y pesa 128 kilos.

Dijo que sus padres deseaban que se dedicara al boxeo, por lo que se le envió a Barcelona, en donde hay buenos entrenadores; pero el detenido, en vez de entrenarse, obligaba a los maleantes del barrio chino, abusando de su fuerza colosal, a que le dieran una parte en el negocio. Será propuesto para su expulsión.

AGITACION EN UN MERCADO

Barcelona.—En el mercado de Borne hay gran agitación entre los cargadores, porque la autoridad gubernativa ha dispuesto el ingreso en la Sociedad de Cargadores de Mercados de 15 individuos que, por no estar afiliados a la C. N. T., fueron expulsados cuando se proclamó la República.

Intervino en la expulsión el propio Companys.

Hoy conferenció con él en la Presidencia el ministro de la Guerra

Se ha constituido ya la junta del Instituto del Libro Español

El primer depósito se formará en Méjico

Madrid.—El presidente del Consejo, señor Lerroux, al recibir hoy a los periodistas, les dijo que le acaba de visitar el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, para tratar de algunos extremos relacionados con la aplicación de la Ley de Restricciones.

Los periodistas dijeron al señor Lerroux que esta entrevista del señor Gil Robles, después de haber estudiado el Consejo de ministros celebrado ayer el asunto de la Ley de Restricciones, será muy comentada.

—Pues no tiene nada de particular—contestó don Alejandro—todo el mundo sabe—añadió—que mi criterio es fusionar en uno solo los Ministerios de Guerra y Marina, y por esto no es extraño que el señor Gil Robles y yo cambiemos impresiones sobre tan interesante extremo.

Anunció el señor Lerroux que esta tarde marcharía a Baños de Montemayor, donde permanecerá hasta el martes, que se trasladará a San Sebastián para presidir un Consejo de ministros.

Este Consejo—dijo—no tendrá trascendencia. Se trata de rendir el tradicional homenaje a la capital donostiera.

Regresará el viernes a Madrid para asistir al Consejo de ministros que se celebrará bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Terminó el señor Lerroux su charla con los reporteros manifestando les que le había visitado también el ministro de Agricultura, señor Velasco, para hablarle de asuntos de trigo.

MANIFESTACIONES

DE DUALDE

Madrid.—El ministro de Instrucción pública, señor Dualde, dijo a los reporteros que ya se ha constituido la Junta del Instituto del Libro Español.

El primer depósito se establecerá en Méjico y se abrirá un concurso para ver quien ha de dirigirlo.

Agregó que había formado un decreto sobre constitución de tribunales examinadores en los institutos de segunda enseñanza a fin de evitar toda clase de favoritismos.

Dijo que el día 20 de Agosto termina el plazo para matricularse en las universidades y que no habrá prórroga.

GIL ROBLES A BURGOS

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, marchará ma

ñana sábado a Burgos para revista aquella guarnición.

LA SITUACION DE LOS

EX CONSEJEROS DE

LA GENERALIDAD

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Casanueva, desmintió que los ex consejeros de la Generalidad que están presos estén mal atendidos.

Dijo que por el contrario, dentro de la Ley, se procura hacerles llevar la prisión que sufren.

El director general de Prisiones dijo que los delincuentes comunes se quejan de que a los ex consejeros se les trate tan bien.

Añadió que envió un inspector a la Cárcel y ninguno de los presos hizo reclamaciones.

OTRAS MANIFESTACIONES

DEL MINISTRO DE

JUSTICIA

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Casanueva, dijo que en el decreto que fija el número de procuradores se respetan los derechos de los que iniciaron el expediente para ejercer, antes de su publicación.

En cuanto al reglamento del Notariado dijo que en él no se abordan todos los problemas pues para ello sería necesario una ley.

LUCÍA A VALENCIA

Madrid.—Ha marchado a Valencia el ministro de Comunicaciones, señor Lucía.

Este regresará a Madrid el lunes próximo.

PARA LA BIBLIOTECA UNIVERSITARIA DE OVIEDO

Madrid.—El Ayuntamiento de esta capital ha acordado enviar 10.000 pesetas con destino a la reconstrucción de la biblioteca de la Universidad de Oviedo.

También acordó dar el nombre de Loreto y Chicote a la traviesa de la Ballesta.

EL GENERAL SANCHEZ OCAÑA REGRESA A BARCELONA

Madrid.—Después de conferenciar con el señor Portela Valladares acerca de cuestiones referentes al orden público en Cataluña, ha marchado a Barcelona el jefe de aquella División, señor Sánchez Ocaña.

UN PREMIO

Madrid.—El Ayuntamiento de esta capital ha adjudicado el premio de 8.000 pesetas al proyecto presentado por José Ortell para la Medalla de Madrid.

UN SERENO HERIDO POR

DOS MALEANTES

Madrid.—En las Ventas, la Policía encontró herido de una puñalada en un muslo al sereno Francisco Alonso.

La Benemérita detuvo poco después a Santiago Gómez y a Manuel González, autores de la agresión.

Casa se vende

en calle céntrica de Teruel, con seis pisos o viviendas y garage. Razón en la Administración de este periódico.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Inglaterra y Francia se opondrán a que se atente contra la independencia de Abisinia

París.—El Gobierno mejicano ha encomendado al ex embajador Gerard que se entreviste con Mussolini para arreglar la cuestión de Abisinia.

El Gobierno inglés asistirá a la Conferencia de París representado por el señor Eden y cinco funcionarios.

Inglaterra quiere satisfacer las aspiraciones económicas de Italia en Abisinia, pero se opone a sus pretensiones políticas.

Francia se opondrá también a que se quebrante la independencia de Abisinia.

POR TRAIDOR A LA PATRIA

Berlín.—El tribunal del pueblo ha condenado a cadena perpetua a Paul Suplaneck por traición a los secretos del Estado.

LA VICTORIA DE JOE LOUIS

Chicago.—En el combate celebrado anoche entre Joe Louis y King Levinsky el negro venció por k. o. técnico, en el primer asalto.

La rápida lucha fue un furibundo cambio de golpes, que dominó Louis por su formidable punch.

LO QUE HAN GANADO

LEVINSKY Y LOUIS

Chicago.—El combate Louis-Levinsky ha dado unos ingresos de ciento noventa y dos mil novecientos seis dólares, de los cuales son ganancias netas ciento cincuenta y dos mil ochocientos setenta y seis.

El vencedor, Louis, ha ganado cuarenta y siete mil seiscientos y uno y Levinsky treinta y un mil ciento noventa y cinco.

LOS HERMANOS DEL

PRINCIPE ALEXIS

Nueva York.—Los hermanos del difunto príncipe Alexis Mdivani, Sergio y David, han llegado a esta ciudad, procedentes de Los Angeles y embarcaron esta noche a bordo del «Majestic».

Se dirigen a Barcelona para visitar a su hermana y cuñado, señores de Sert, y la tumba donde reposan los restos de su hermano, trágicamente muerto en accidente de auto móvil.

LOS COMUNISTAS GRIEGOS

Atenas.—Hoy han ocurrido inci

dentos en la isla de Creta. En la ciudad de Canea, doscientos comunistas defilaron por la plaza principal y subieron a la torre de la iglesia, cuyas campanas voltearon para solicitar la unión de los demás obreros.

El Gobierno ha tomado medidas para impedir la huelga.

SUSPENSOS DE EMPLEO

PLEO Y SUELDO

París.—63 empleados de Correos que participaron en una manifestación el 20 de julio en la plaza de la Opera, han sido castigados por el Tribunal Disciplinario, a una suspensión de empleo y sueldo de un mes.

FORMIDABLE INCENDIO

Burdeos.—En el bosque de la Comuna de Plán ha estallado un formidable incendio que se ha extendido rápidamente destruyendo más de quinientas hectáreas de pinos y videdos.

Dos castillos han sufrido graves daños y tres casas situadas en pleno campo tuvieron que ser evacuadas.

Un anclazo ha perecido carbonizado. La gendarmería y las tropas combaten el incendio.

ENTRE AGENTES Y

CONTRABANDISTAS

Perpiñán.—Anoche fueron sorprendidos diez hombres que llevan ban varios fardos de contrabando.

Se entabló una lucha cuerpo a cuerpo entre agentes y contrabandistas, resultando un brigadier herido en un brazo.

Los aduaneros consiguieron detener a un contrabandista llamado Valentín Anglada, de 16 años, español, que se negó a declarar.

DON ALFONSO EN VIENA

Vienna.—Ha llegado el ex rey de España don Alfonso de Borbón.

Se entrevistará con los archiducos Antonio y Eusebio de Habsburgo.

DE UN TERREMOTO

Pasto (Colombia).—Se han recuperado catorce cadáveres, entre ellos, los de tres niños, entre las ruinas de las casas derrumbadas por el terremoto.

Se dice que entre los escombros hay todavía diez muertos por lo menos.

JOSE MARIA CONTEL

[Yaño de Salas, 16.—TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros.
«Cantabria» (INCENDIOS)
Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios (PEDRISCO
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

Abundante mies, excelente cosecha, finca necesario en todos los terrenos, el empleo como abono de luz.

SALES DE POTASA ALEMANAS
CLORURO POTÁSICO
SULFATO DE POTASA



En toda Casa sería que vendan abonos pueden adquirirlos.

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	23°
Mínima	12°
Precipitación	0.0
Dirección del viento	N.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	37
Velocidad en millas por hora	14
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto en esta ciudad.	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 pta.
Trimestre (fuera)	7'50 »
Semestre (id.)	14'50 »
Año (id.)	29'50 »
NUMERO SUELTO 15 CENTIMOS	

Las cosas y el quicio de las cosas Intransigencia transcendental

—¿Le ha interesado a usted esa información de cómo viven en la Cárcel de Mujeres de Madrid los hijos de las reclusas?

—Sí; es interesante conocer las nuevas formas del altruismo.

—Lo dice usted de un modo...

—No hay reticencia en lo que digo. Me parece interesante, en efecto.

—¿Pero no le gusta a usted ese alojamiento lleno de gracia moderna? Cretonas, esmaltes, flores por todas partes. Un verdadero primor.

—De veras que es un alarde de buen gusto. Tanto como de inoporfundidad...

—Ya decía yo...

—Sí, señor. Para mi gusto se trata de una nueva señal de que, con la mejor intención del mundo, no pasamos en estos tiempos de la corteza de los problemas, y confundimos frecuentemente la posibilidad con el sentimentalismo. Creo que es lo menos pedagógico del mundo lanzar a las imaginaciones infantiles por caminos que, notoriamente, no han de poder continuar en un futuro muy próximo. Además hay un fundamento de injusticia en deparar a los hijos de las desgraciadas que han vivido o viven contra la ley y la sociedad un trato de que no pueden gozar otros niños infelices, cuya miseria pueden tener por causa exactamente la honradez inquebrantable y heroica de sus madres.

—Pero...

—Un día, la presa recogerá a su hijo, y libre por haber cumplido su condena, volverá al seno de la sociedad, ocupando en ella el puesto ínfimo que le toca, viviendo en una chabola de tablas y latas en el Cerro del Pimiento, o en una cova de los desmontes del camino bajo de San Isidro, o bajo un arco del Puente de Toledo. ¿Quién sabe? Ese niño habrá pasado de la gracia de las cretonas y los esmaltes y las flores, a la realidad durísima de un vivir horroroso, que, en el mejor de los casos nadie, Estado, Municipio, se habrá cuidado de mejorar, dando le un mínimo de condiciones de existencia urbana: aire, luz, agua... ¿Conoce usted las cosas de vecinos, de corredor de los barrios inferiores de Madrid? Pues bien: en ellas las gentes honradas viven en hacinamiento y promiscuidades feroces, con una fuente en el patio para cincuenta familias, ausencia de los más perentorios servicios higiénicos. Cuando esos niños privilegiados que se llaman y son «niños de las reclusas», salgan de la cárcel, pensarán acaso, que ellos han vivido mucho mejor cuando su madre ha cometido sus delitos...

—Pero ¿qué culpa tienen los pobres chicos de esa desdicha?

—¿Ve usted? Ya estamos en pleno sentimentalismo. Naturalmente que no tienen culpa alguna. Ni supondrá usted que pretendo hacerla pagar. Hace ya muchos años, muchos, que, uno de mis primeros trabajos periodísticos, me indignaba yo porque el cuarto (algo sordido y cruel; un verdadero calabozo) destinado a los hijos de las reclusas en la vieja Cárcel de Mujeres de Madrid, ese cuarto, digo, tenía en un dintel un letrero que decía: «Sala de Crías». Parece mentira, ¿no es cierto? Es verdad, sin embargo.

—¿Y entonces?...

—Pero es que entre aquella infamia, y estas cretonas y esmaltes y flores, debe haber un término medio más pedagógico y menos sentimental. Repito: conviene ser sensible; pero no sentimental.

—Comprenderá usted, sin embargo, que en una Cárcel como la nueva de Madrid, moderna, todo debería estar a tono...

—¿A tono? Pues ahí tiene usted la información que le diré a usted lo que, por lo visto, ignora. Esa Cárcel maravillosa le parece al periodista un edificio pensado y realizado torpemente sin el debido aislamiento; sobre terreno movedizo, en el que las raíces son plaga; sin calefacción, ni el agua precisa, de modo que los baños, duchas, grifos son inservibles... ¡Buen puñado de miles habrá costado, eso sí!

—Ahí tiene usted, amigo, las razones que tengo para no entusiasmarme con ese trato de favor a los infortunados hijos de las mujeres condenadas por la ley: es que no me parece pedagógico, ni socialmente justo.

Muchas mujeres de existencia oscura, miserable y, lo repito, heroica mente honrada, pensaban a cada minuto en sus hijitos abandonados por una sociedad que guarda tan finas sonrisas—cretonas, esmaltes, flores—para otros niños que están, con sus madres, en presidio. ¡Sonrisas para todos!

Y es eso, que estamos en unos momentos en que ha perdido importancia algo fundamental: el quicio de las cosas.

Víctor Espinós

Para hacerse amar locamente

Eso de echar las cartas, adivinar el porvenir y fabricar filtros para captar el amor, es más serio de lo que ustedes pudieran figurarse. Hasta ahora, decirle a uno «patitas de bailar» y que «una morena está por tus güesos» hacía reír hasta enseñar la campanilla; pero desde lo de Casablanca...

En Casablanca había un árabe enamorado de una chica de su misma raza. Pero la pasión del musulmán tropezaba con el mayor de los desprecios por parte de ella, y en vista de que no conseguía ablandar el corazón de la esquiva, el muchacho, en lugar de dedicarse al «chne», que es lo más eficaz para asegurarse la admiración femenina, buscó a un fakir y le pidió una fórmula para que el desdén de la morita se trocace en cariño eterno. Al enamorado no le importaba nada la riqueza. Y para demostrarlo, ofreció una recompensa fabulosa al nigromante además de llevarse a su casa y tenerlo a mesa y mantel el tiempo que fuera necesario. El fakir le dió fórmulas extrañas escritas con jugo de limón para dar más misterio al asunto y emoción al enamorado cuando veía aparecer los signos al calor de una bujía; le ordenaba dar cabriolas y lo tenía varias horas con la cabeza hundida en la alfombra. También le aconsejaba comer pascuezos de pavo y gallina, y como esos animales suelen tener pechuga y muslos, el del filtro ganaba kilos a ojos vistas. Cuando el buen Mahomed, pasado cierto tiempo, se acercó de nuevo a la morita, seguro de haber vencido aquella resistencia, la muchacha, en lugar de mostrarle los dientes, en una dulce sonrisa, como el joven esperaba, lo mandó a paseo en árabe vulgar, cosa que debe ser terrible, después de haber hecho el indio tan reiteradamente.

El pobre enamorado se indignó de tal forma que en cuanto llegó a su casa, cogió al fakir por las barbas y le atizó tres mandobles que bastaron para arrancarle de este valle de lágrimas.

Política exterior AUSTRIA Y LOS HABSBURGO

El acceso al Poder del Gabinete Stoyadinavitch, y la política emprendida por el mismo en Yugoslavia, con la aprobación del presupuesto y el proyecto relativo a los plenos poderes, abren ancho campo a las esperanzas de una normalización progresiva del régimen.

Estando condicionada la política exterior por la interior, la solución que con los poderes excepcionales se persigue, de los problemas que plantean, la Ley relativa al régimen electoral, la de la Prensa y la de los derechos de reunión y asociación, consolidan y robustecen la posición del Gobierno, permitiéndole dedicarse acuciosamente su atención, a los problemas internacionales, y a su preocupación dominante de la política de estabilización en Europa central y oriental.

Cuando se fija la vista en el hecho de que las crisis ministeriales y la inestabilidad de los Gobiernos, lo mismo en Yugoslavia que en Rumanía y en Grecia, se explotan por ciertas influencias para la debilitación de la Pequeña Entente y de la Entente Balkánica, se comprende con perfecta claridad que sólo cuando se logra ese equilibrio ministerial existen las condiciones necesarias para la metódica continuidad de la política exterior.

El eje de esta política en Yugoslavia es el mantenimiento de sus alianzas y de sus amistades, y la declaración ministerial del nuevo Gobierno la confirma plenamente, al afirmar que aquella está determinada por los tratados de paz, de alianza y de amistad, por la existencia de la Pequeña Entente, de la Entente Balkánica, de la estrecha amistad con Francia y, en fin, por la posición geográfica y la historia nacional del país.

Estas declaraciones tienen excepcional importancia en estos momentos en que se ha producido un hecho nuevo en Europa, la decisión del Gobierno federal austriaco de restituir sus bienes privados a los príncipes de la nueva casa imperial. ¿Qué alcance hay que atribuir a esa decisión?

¿Se trata simplemente de la reparación de una injusticia?

¿Implica una eventual reclamación de los Habsbourg en el trono de sus mayores?

¿Lleva consigo el propósito de preparar el retorno de la Monarquía en Austria y en Hungría?

Se impone la contestación negativa por lo que a la decisión del Gobierno federal se refiere.

Evacuando la consulta que se le hizo en 1924 sobre la interpretación del tratado de Saint-Germain y la fidedigna imperial austriaca, el eminente decano y profesor honorario de la Facultad de Derecho en la Universidad de París, señor, Larumande, llegó a la conclusión de que el artículo 208 del tratado, excluye los bienes personales individuales o familiares de la antigua familia soberana de Austria-Hungría, de conformidad con los precedentes y con una tradición constante, de la cual los autores del tratado no han manifestado en ninguna parte del mismo su voluntad de apartarse.

Pero no es menos cierto que si se trata de una solución perfectamente jurídica por lo que al Gobierno federal afecta, no ocurre lo mismo con los partidarios del archiduque Otto, cuya actividad política coincidente con aquella decisión, ha despertado recelos en Rumanía, en Checoslovaquia y en Yugoslavia, sobre sus propósitos de una restauración monárquica en Austria y en Hungría, lo que a toda costa quiere evitarse por aquellas naciones.

Algún día podrá plantearse en condiciones diferentes el problema de la restauración del trono de los Habsbourg, pero no es este el momento de considerarla como una eventualidad política más o menos próxima.

Es una perspectiva que produce grandes inquietudes de orden internacional en los pueblos limítrofes, que deben su existencia o el aumento de su territorio al derrumbamiento de la doble monarquía danubiana.

Temen fundamentalmente que la restauración de la antigua familia imperial en Austria primero, en Hungría después, o en ambas naciones simultáneamente, plantease el problema de la revisión de las cláusulas territoriales de los tratados de paz.

Por otra parte, el restablecimiento de una Monarquía austro-húngara en la cuenca del Danubio, suscitaría con razón las preocupaciones de Italia.

Es verdad que la restauración del trono en Viena, constituiría la más sólida barrera contra el Anschluss y contra las aspiraciones de Alemania en Austria, pero esta consideración no compensa en el espíritu de los hombres de Estado de la Pequeña Entente, los peligros de que la nueva Monarquía aspirara a reivindicaciones nacionales, que no pueden conciliarse con la situación territorial creada por los tratados.

Dándose cuenta de la realidad de estas dificultades y de sus riesgos, los mismos gobernantes austriacos reconocen que la restauración de la Monarquía en su país no es una cuestión de actualidad.

No pueden negar los espíritus más confiadados que se marca claramente en Austria un movimiento poderoso en favor del restablecimiento de la Monarquía, pero precisamente por que hace temer las más graves complicaciones internacionales, el jefe del Gobierno de Yugoslavia hizo la declaración en el Senado de que su nación se opone categóricamente a la restauración anhelada, en cuya actitud le acompañan Checoslovaquia y Rumanía y otras varias grandes potencias, que coinciden enteramente con su pensamiento.

Todos los hechos expuestos y todos los argumentos apuntados, prueban elocuentemente la verdad repetida ya varias veces en estos artículos, de que Francia y las naciones de la Pequeña Entente, al desarrollar una política que se inspira en un respeto escrupuloso a las ventajosas territoriales consagradas por los tratados de paz, no facilitan una solución que desvanezca las causas de conflictos futuros.

M. M.

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL BANCO HISPANO AMERICANO FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	79'00
Exterior 4 por 100	98'50
Amortizable 5 por 100 1920	100'10
Amortizable 5 por 100 1917	100'00
Amortizable 5 por 100 1927 con impuesto	99'75
Amortizable 5 por 100 1927 sin impuesto	100'60

ACCIONES, CEDULAS Y OBLIGACIONES

Banco Hispano Americano	190'00
Banco de España	207'00
F. C. Norte de España	227'00
F. C. Madrid Zaragoza Alicante	000'00
Unión Española de Explosivos	659'00
Compañía Telefónica, 7 por 100 preferentes	113'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	101'90
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	108'60

MONEDAS EXTRANJERAS

	COMPRAS	VENTAS
Francos	48'35	48'45
Libras	36'35	36'45
Dollars	7'32	7'34

SE VENDEN

Dos Chevrolet 6 cilindros 4 puertas.—Una camioneta Chevrolet 6 cilindros 500 kilogramos.—Un coche Ford 2 puertas. Precios ventajosos.

Dirigirse: REPARACIONES ARAGON, Ronda de Ambeles, 28.—TERUEL.

Lea usted ACCION

“NURIA”

ES LA MEJOR LECHE CONDENSADA

Se fabrica en Manilleu y actualmente se construye una fábrica en Celamocha.

Interesa al público saber que la empresa que la fabrica es nacional, que el bote de leche NURIA pesa más que el de las demás marcas y que su calidad insuperable se vende a un precio justo.

Rocalla

TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES

TELEF. 20768

ROCALLA S.A. CANUDA 2 BARCELONA

ORNALITH.—El material decorativo de calidad.—Agencia en TERUEL: VDA. DE RAMON HERRERO.—San Julián, 8—Teléfono 124.—CHIMENEAS.